
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας – Πολιτική Προστασίας των Παιδιών 

Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, ως υπερήφανο μέλος του Δικτύου United Nations 
Academic Impact (UNAI), εντάσσει στον στρατηγικό του σχεδιασμό την προώθηση 
και ενσωμάτωση των 17 Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης (SDGs) των Ηνωμένων Εθνών 
στην εκπαίδευση σε θεσμικό επίπεδο. Στο πλαίσιο αυτό, και σε συνάφεια με τον 
ΣΒΑ 4 (στόχος 4.a), τον ΣΒΑ 5 (στόχοι 5.1 και 5.2) και τον ΣΒΑ 16 (στόχος 16.2), το 
Πανεπιστήμιο θέτει σε απόλυτη προτεραιότητα την προστασία των δικαιωμάτων 
του παιδιού. 

Στις 3 Δεκεμβρίου 2024, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Καθηγητής 
Χαράλαμπος Μπιλλίνης, υπέγραψε Μνημόνιο Συνεργασίας με τη UNICEF, με το 
οποίο ανακοινώθηκε επίσημα η ίδρυση του Κέντρου Δικαιωμάτων του Παιδιού στο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. 

Αποστολή και Στόχοι του Κέντρου: 

• Παραγωγή γνώσης, έρευνας, δεδομένων και τεκμηρίωσης γύρω από τα 
δικαιώματα του παιδιού, σε τομείς όπως κοινωνική πολιτική, παιδική 
προστασία, ποιοτική και συμπεριληπτική εκπαίδευση, καθώς και η ομαλή 
μετάβαση από την παιδική στην ενήλικη ζωή. 

• Διάδοση και ευαισθητοποίηση σχετικά με τα δικαιώματα του παιδιού στην 
ακαδημαϊκή κοινότητα και την κοινωνία γενικότερα, μέσω εργαστηρίων, 
συνεδρίων, δημόσιων εκδηλώσεων και εκστρατειών ενημέρωσης. Για τον 
σκοπό αυτό, συγκροτείται κοινή ομάδα εργασίας UNICEF και Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας, η οποία θα εκπονεί ετήσιο σχέδιο δράσης και θα μεριμνά για 
την υλοποίηση τουλάχιστον μίας δράσης ανά τρίμηνο. 

• Ενσωμάτωση της διάστασης των δικαιωμάτων του παιδιού σε όλο το 
ακαδημαϊκό, διδακτικό και ερευνητικό έργο, με την ενεργό συμμετοχή 
διδακτικού, ερευνητικού και διοικητικού προσωπικού, φοιτητών και 
αποφοίτων. Στο πλαίσιο αυτό, η UNICEF θα συνδράμει στον σχεδιασμό και 
την εφαρμογή προγραμμάτων επαγγελματικής ανάπτυξης, σε συνεργασία με 
την Κεντρική Διοίκηση, τις Σχολές και τα Τμήματα του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας. 

• Συνεργασία για την ανάπτυξη νέων συναφών προγραμμάτων, με έμφαση 
στην έρευνα και τη διδασκαλία-μάθηση. 

Το Κέντρο Δικαιωμάτων του Παιδιού του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας βρίσκεται ήδη 
σε λειτουργία και συμβάλλει ενεργά στην προώθηση εκπαιδευτικών δράσεων και 
προγραμμάτων που σχετίζονται με την προστασία των παιδιών, ενισχύοντας τη 
δέσμευση του Ιδρύματος για λογοδοσία, ποιότητα και κοινωνική υπευθυνότητα. 

 


